Ekonomija

1. Objasnite $to je mikroekonomija/makroekonomija.

Mikroekonomija — grana ekonomije koja prou¢ava ponasanje i funkcioniranje
mikroekonomskih subjekata (pojedinaca, ku¢anstava, poduzecéa i privrednih grana), te
se zasniva na djelovanju trzista.

Makroekonomija — grana ekonomije koja prou¢ava ponas$anje i funkcioniranje privrede
kao cjeline, te se zasniva na drzavnoj regulativi privrede

2. Navedite koja su 3 osnovna pitanja ekonomske organizacije i objasnite jedno
od pitanja ekonomske organizacije.

3 osnovna pitanja ekonomske organizacije su “Sto proizvoditi?” (Dru$tvo odreduje $to
proizvoditi s obzirom na oskudna sredstva koje ima i s obzirom na potrebe potrosaca),
“Kako ¢e se proizvoditi?” (Tko ¢e proizvoditi, uz kakvu tehnologiju, koje proizvodne
tehnike ¢e se koristiti) i “Za koga ¢e se proizvoditi?” (Kako ¢e se ukupna proizvodnja
zemlje dijeliti? Proizvodaci zele ostvariti dobit i proizvodit ¢e za one koji imaju novac).

3. Objasnite vezu izmedu oskudnosti resursa i u¢inkovitosti.

Kada sa §to manje resursa proizvodimo §to viSe dobara i usluga, onda poslujemo
ucinkovito. Kroz u¢inkovitost pove¢avamo uspjesnost proizvodnje. U¢inkovitost je
vezana za odnos §to smo ulozZili i $to smo postigli. U¢inkovito ulaganje — malo ulozenog
novca i veliki povrat.

4. Odgovorite odnosi li se donja re€enica na pozitivnu ili normativhu ekonomiju
i obrazlozite svoj odgovor.

“Ukoliko zeli napraviti ozbiljan napredak u ekonomskim rezultatima, treba razmisljati u
kojoj mjeri, osim nuZzne pomodi za odrzavanje zaposlenosti, drzava treba pomagati
razvoju turizma i time zapravo spaSavati loSu strukturu ekonomije, a u kojoj poticati
razvoj drugih, manje zastupljenih, globalno konkurentnih i ¢istih industrija.”

Recenica se odnosi na normativnu ekonomiju jer ona govori o tome kakve bi ekonomske
pojave trebale biti, a ne onakve kakve jesu.

ISHOD 2

1. Objasnite 1 prednosti 1 nedostatak slobodnog trzista.
Prednost: Omogucéava formalno-pravnu slobodu i jednakost gradana kao poduzetnika i
potroSaca.
Nedostatak: Nejednakost u raspodjeli dohotka i potroSnje

2. Objasnite vrste trziSta koji se odvijaju u kruznom toku trziSnog gospodarstva.



U trziStu roba i usluga domacdinstva su kupci roba i usluga, a poduzeca su prodavaci
roba i usluga.

U trziStu faktora proizvodnje domadinstva su prodavadi faktora proizvodnje, a poduzeca
su kupci faktora proizvodnje

3. Objasnite sto je luksuzno dobro i navedite primjer luksuznog dobra.
Luksuzno dobro je tip dobra za koje Sto je cijena visa, i potraznja je visa; dobra koja su
statusni simbol poput automobila i nakita.

4. OpiSite kako je specijalizacija utjecala na razvoj trzista.
Specijalizacija je pridonijela razvoju trziSta zato §to su se ljudii cijele drzave
specijalizirali za proizvodnju onoga u ¢emu su najbolji, a zbog toga zemlje ostvaruju
najznacajnije dobitke od trgovine — izvozenje sredstava &ija je proizvodnja najucinkovitija
i uvozZenje sredstava Cija proizvodnja nije u¢inkovita.

5. Na stvarnom iliizmiSljenom primjeru objasnite kako veli¢ina trziSta utjeCe na
potraznju.
Sto je trziste vede, veéa je potraznja za svim proizvodima. Npr. Prodaja mobitela u SAD-u
i u Hrvatskoj — zbog toga Sto je ameri¢ko trziSte puno vecée od hrvatskog, prodavat ¢e se
viSe mobitela po bilo kojoj cijeni

6. Na stvarnom ili izmisljenom primjeru objasnite kako stanje zaliha
proizvodaca utjece na elasticnost ponude.
Ako su zalihe velike, elasti¢nost je takoder veca. Velike zalihe omogucéavaju da se na
trziSte brzo plasira roba koja je na raspolaganju; ako zaliha nema, roba se prvo mora
proizvesti.

ISHOD 3

1. Objasnite kako potrebe i zelje utje¢u na ponasSanje potrosaca.
Sto veéi stupanj zadovoljenja potreba i Zelja, to veée sveukupno zadovoljstvo, te je
potroSac vise sklon kupovanju proizvoda.

2. Objasnite Sto je to funkcija proizvodnje i ilustrirajte svoj odgovor (stvarnimiili
izmisljenim) primjerom.
Funkcija proizvodnje pokazuje odnos izmedu maksimalnog rezultata proizvodnje
(outputa) (zavisna varijabla) i proizvodnih inputa (nezavisna varijabla).

3. OpiSite karakteristike trziSne strukture oligopola
Oligopol je trziSna struktura u kojoj dominira viSe velikih proizvoda¢a homogenih il
diferenciranih proizvoda. Glavna karakteristika oligopola je meduovisno ponasajne ili
strateSka interakcija.

4. Interpretirajte kako se prema objektivnim teorijama vrijednosti definira vrijednost
proizvoda i/ili usluge.
Prema objektivnim teorijama vrijednosti, vrijednost proizvoda ili usluge odredena je
trziSnom dinamikom, a ne po samoj kvaliteti proizvoda.



5. Objasnite kako proizvodaci uz pomoc¢ grani¢nog troSka mogu odluciti hoée li
povedéati proizvodnju ili ne.
Proizvodaci odlucuju hoce li poveéati proizvodnju pomocdu grani¢nog troSka tako da ga
usporeduju sa grani¢nim prihodom.

6. Objasnite razliku izmedu fiksnog i varijabilnog troska.
Fiksni troSak je nepromjenjiv, dok je grani¢ni troSak jednak porastu varijabilnog troska ili
porastu ukupnog troska.

7. Navedite jedan od mogucih razloga nastanka monopola.
Jedno poduzecée posjeduje klju¢ni resurs. Drzava daje 1-om poduzedéu iskljucivo pravo
prodaje nekog dobraili usluge.



